
SlovenSko má novú prezidentku
Zuzana Čaputová sa stane novou
slovenskou prezidentkou, potvrdila
dňa 31. marca, v nedeľu na poludnie
štátna volebná komisia. Maroša Šef-
čoviča, kandidáta podporovaného
vládnym Smerom-SD, porazila v
pomere 58,4 ku 41,6 percenta hlasov. 

V roku 1996 Čaputová vyštudovala
právo na Univerzite Komenského v
Bratislave, krátko na to začala pôsobiť
v treťom sektore, kde sa venovala pro-
blematike verejnej správy, týraným a
zneužívaným deťom. Od roku 2001
až do svojho vstupu do politiky spo-
lupracovala s občianskym združením
Via Iuris, ktoré presadzuje ochranu
ľudských práv, prírody a životného
prostredia. Do podvedomia verejnosti
sa Zuzana Čaputová dostala práve
vďaka enviromentálnej kauze Pe-
zinská skládka. Obyvateľov Pezinka,
ktorí sa búrili proti novej skádke od-
padov v meste, zastupovala Čaputová
ako právnička na Krajskom súde,
Najvyššom súde aj pred Súdnym dvo-
rom EÚ. Za úspech získala v roku
2016 ocenenie Goldman Environ-
mental Prize. Neskôr sa začala Zu-
zana Čaputová politicky angažovať. 
V máji 2018 oznámila, že bude kan-
didovať za prezidentku. Jej nábeh v
kampani bol spočiatku relatívne po-
malý. V prvých prieskumoch verejnej

mienky preferencie kandidátky ne-
presahovali 10 percent. Po prvých
predvolebných debatách na začiatku
tohto roka začala Čaputovej popula-
rita rýchlo rásť. V jej prospech sa
vzdal kandidát najsilnejšej opozičnej
strany SaS Robert Mistrík, čo vystre-
lilo Čaputovej percentá aj nad hranicu
50 percent. V druhom kole ju okrem
Progresívneho Slovenska a celej de-
mokratickej opozície podporila aj naj-
menšia koaličná strana Most-Híd.
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V  decembri vylosovali víťazov,
a  v  piatok pätnásteho februára vo
Veľ kej Pake – v budove, v ktorej sídli
obecná škola a škôlka – odovzdali
prvý schodolez. 

Úrad komisárky pre osoby so zdravot-
ným postihnutím na Slovensku a Vel-
con s.r.o. od vlaňajška žrebujú
schodolezy pre pohybovo znevýhod-
nených. Úrad komisárky oslovil via-
cero inštitúcií, aby skúsili šťastie –
losovalo sa 14-teho decembra na
Úrade komisárky. „Bolo mierne pre-
kvapujúce, že sa našli aj také inštitú-
cie, ktoré vyhlásili, že takúto pomoc
nepotrebujú, hoci prekonanie aj nie-
koľkých schodov, potrebné k  tomu
aby sme sa dostali do budovy, môže
byť pre človeka na invalidnom vozíku
neriešiteľným problémom. Nevadí,
o to väčšiu šancu dostali tí, ktorí sa

chopili príležitosti, medzi nimi aj
Veľká Paka,“ vyhlásila Zuzana Sta-
vrovská, komisárka pre zdravotne po-
stihnutých. 
   Firma Velcon, ktorá sa špecializuje
na zdvíhacie zariadenia pre telesne
postihnutých, ponúkla tri schodolezy
s tým, že každý z nich aj upraví podľa
miestnych podmienok. Po decembro-
vom losovaní odborníci premerali pa-
rametre, a  ku ním profilovaný
schodolez dňa 15. februára odovzdali
v  budove školy a  škôlky vo Veľkej
Pake. Pri tomto akte boli prítomní aj
starosta obce Ivan Seňan a Tibor Sár-
közi, predseda Združenia pohybovo
a  zdravotne postihnutých Grace.
Obidvaja vyslovili poďakovanie dar-
covskej spoločnosti i úradu komisárky
za túto iniciatívu, keďže tento scho-
dolez je možné používať v každej bu-
dove v obci, pohybuje sa na kolesách,

je nenáročný na prepravu. Najviac sa
tešila šesťročná Michaelka, ktorá
z prízemia budovy sa bude sťahovať
na poschodie do prvej triedy. Miška
sa narodila s  anomáliou chrbtice,
a dokáže sa pohybovať iba na invalid-
nom vozíku. „Kvôli takýmto okamži-
kom má zmysel naša práca
a  darcovstvo. Keď vidím radosť a
úsmev na tvári dievčatka, viem, že to
stálo za to,“ povedal predstaviteľ firmy
Velcon Radoslav Ferenc. 
   Do decembrového žrebovania o tri
schodolezy sa prihlásili štyria záujem-
covia. Jeden spomedzi nich úspešný
nebol, ale podnik urobí všetko pre to,
aby dokázal do konca roka odovzdať
schodolez aj štvrtému prihlásenému. 
                                                          

(sk) 
                (Új Szó, 72. ročník, 40. číslo, 

16. február 2019, 5. strana) 

odovzdali prvý Schodolez
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átadták az elSő lépcSőmáSzót

krátke Správy zo života obce

Decemberben kisorsolták a győzte-
seket, és február 15-én, pénteken át-
adták a nagypakai iskola és óvoda
épületében az első lépcsőmászót.

A fogyatékkal élő személyek biztosá-
nak a hivatala és a Velcon Kft. tavaly-
tól sorsol lépcsőmászót a mozgás-
károsultaknak. A biztosi hivatal több
intézményt megszólított, hogy pró-
báljon szerencsét. December 14-én
sorsoltak a biztosi hivatalban. „Egy
kicsit meglepett, hogy voltak olyan
intézmények, amelyek kijelentették,
nincs szükségük ilyen segítségre, ho-
lott jó néhány lépcső megmászása
szükséges ahhoz, hogy bejussunk az
épületbe, ami egy tolókocsis számára
megoldhatatlan. Nem baj, annál na-
gyobb esélyt kaptak azok, akik éltek a
lehetőséggel, mint Nagypaka is” –
nyilatkozta Zuzana Stavrovská, a fo-
gyatékkal élők biztosa. A Velcon Kft.,
amely mozgáskárosultak segédeszkö-
zeire specializálódik, ajánlotta fel a

három lépcsőmászót azzal, hogy
mindegyiket a helyi körülményekhez
igazítja. A decemberi sorsolás után a
szakemberek bemérték a paramétere-
ket, és az ezekhez alakított lépcsőmá-
szót február 15-én átadták a pakai
óvoda és iskola épületében. Az átadá-
son jelen volt Ivan Seňan polgármes-
ter és Sárközi Tibor, a Grace
Mozgás- és Egészségkárosultak
Egyesületének elnöke. Mindketten
köszönetet mondtak az adakozó cég
és a biztosi hivatal kezdeményezésé-

ért, hiszen ezt a lépcsőmászót a köz-
ség minden épületében lehet hasz-
nálni, kerekeken mozog, könnyen
szállítható. Legjobban a hatéves Mi-
chaelka örült, aki az óvódából, az épü-
let földszintjéről az emeletre fog
felköltözni az első osztályba. Miška
gerincrendellenességgel született, csak
kerekesszékkel tud közlekedni. „Eze-
kért a pillanatokért van értelme a
munkánknak és van értelme az ada-
kozásnak. Ha látom a kislány örömét
és mosolyát, megérte” – nyilatkozta
Radoslav Ferenc, a Velcon cég képvi-
selője. A decemberi sorsolásra négyen
jelentkeztek a három lépcsőmászóra.
Egy közülük nem nyert, de a cég
mindent megtesz, hogy év végéig a
negyedik jelentkezőnek is át tudják
adni a lépcsőmászót.

(sk)
(Új Szó, 72. évfolyam, 40. szám, 

2019. február 16., 5. oldal)

Obecné zastupiteľstvo zasadalo dňa 31. ja-
nuára 2019, hlavným bodom rokovania bolo
schválenie rozpočtu obce na rok 2019.
Schvaľovaniu predchádzala porada za účasti
novozvolených poslancov, ktorí ako aj verej-
nosť, mali možnosť pripomienkovať Návrh
rozpočtu z obecného úradu. Po zohľadnení
pripomienok, bol rozpočet na rok 2019 jed-
nohlasne schválený ako vyrovnaný. Ďalej
boli zriadené komisie pri OZ a v osobe Mi-
lana Žilinského vymenovaný zástupca sta-
rostu. Za predsedov odborných komisií boli
zvolení: Alena Kosťová (komisia školstva,
mládeže, kultúry, športu, sociálno-zdravot-
nej a bytovej politiky), Milan Žilinský (ko-
misia na ochranu verejného záujmu), Milan
Žilinský (komisia finančná a správy obec-
ného majetku), Branislav Tomovič (komisia
výstavby, územného plánu, pôdneho a vod-
ného hospodárstva, dopravy a pre verejno-
prospešné služby), Ivan Seňan st. (komisia
pre ochranu životného prostredia).

Dňa 9. februára 2019 zorganizo-
vala samospráva obce v spolupráci
so združeniami FK Veľká Paka
a OZ Pre Paku tradičnú ochut-
návku zabíjačkových špecialít pri
kultúrnom dome, ktorá sa za os-
tatné roky teší veľkému záujmu.

•
Kolektív pracovníčok Materskej
školy dňa 9. marca usporiadal už v
poradí VIII. škôlkarský ples. Zišlo
sa skoro 100 ľudí.

•
Futbalový klub Veľká Paka uspo-
riadal dňa 2. marca 2019 tradičné
kartárske preteky v KD.

•
Výročná  č lenská  schôdza
GRACE spojená s  plesom (o
hudbu sa postaral Ferenc Valaskó)
konala sa dňa 23. marca 2019.

•
Základná organizácia Matice slo-
venskej usporiadala dňa 23. marca
ples v Reštaurácii pri rybníku.

•
Samospráva obce zorganizovala
dňa 30. marca k  blížiacemu sa
Dňu Zeme jarnú brigádu. Orga-
nizátori ďakujú všetkým, ktorí
prišli a prispeli k tomu, aby obec
Veľká Paka a jej okolie bolo čisté.
Ďakujú aj za materiálnu pomoc
spoločnostiam Gulázsi a SENT-
RANS.

•
Obec sa zapojila do viacerých pro-
jektov. O ich priebehu budeme in-
formovať aj prostredníctvom
našich novín.

(–)
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márciuS 15. – eSernyővel

pätnáSty marec – S dáždnikmi

Nem kedvezett az időjárás a
március 15-i megemlékezésnek
községünkben.
   A szoborparkban álló kopja-
fához a Csemadok-alapszerve-
zet hívó szavára érkeztek a
résztvevők, akik esernyővel a
kezükben hallgatták meg
Edmár Mária elnök beszédét.
Az ünnepi szónok az 1848/49-
es eseményekre hívta föl hallga-
tósága figyelmét, s utalt az
akkori forradalmárok és sza-
badságharcosok máig érvényes

üzeneteire. Szavalatával köz-
reműködött Takács Dorina
diáklány.

Az emlékezés koszorúit a
Csemadok-vezetők és Ivan
Seňan polgármester erősítet-
ték a  faoszlop törzsére,
utóbbi végül köszönetet
mondott a  szervezők mun-
kájáért, s a jelenlévők kitartó
érdeklődéséért a zuhogó eső-
ben és szélben.

(lel)
Lelkes Vince felvételei

Počasie ku tým, ktorí si prišli pripo-
menúť 15. marec, prívetivé nebolo. 
   Účastníci spomienkového večera sa
s dáždnikmi v rukách zišli pri pamät-
nom stĺpe v obecnom parku sôch na
výzvu základnej organizácie Čema-
doku, a vypočuli si príhovor predsed-
níčky Márie Edmár. Rečníčka

upriamila pozornosť poslucháčov na
udalosti rokov 1848/49, a popritom sa
odvolala na dodnes platné odkazy
vtedajších revolucionárov a bojovní-
kov za slobodu. Recitáciou básní ju
dopĺňala školáčka Dorina Takács. 
   Ku kmeňu pamätného stĺpa položili
veniec a sviečky členovia vedenia

Čemadoku a starosta Ivan Seňan; po-
sledne menovaný na záver vyslovil
poďakovanie organizátorom za ich
prácu, a všetkým prítomným za ich
interes a výdrž v lejaku a silnom vetre. 

(lel) 
Foto: autor 
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értékelték munkájukat a cSemadokoSok
Február 22-én tartotta meg évzáró
közgyűlését a Csemadok nagypakai
alapszervezete.

A 2018. évi tevékenységről szóló be-
számolót Edmár Mária terjesztette
a  tagság elé. Az elnöknő – egyebek
mellett – elmondta: az elmúlt eszten-
dőben a már hagyományossá vált ren-
dezvényekre öszpontosítottak; január
14-én színházlátogatást szerveztek
Somorjára, ahol az érdeklődők egy
operett-, ill. operagálát tekintettek
meg szlovákiai magyar művészek elő-
adásában; a március 3-i évértékelő
összejövetelen a hodosi vegyes kar lé-
pett fel; március 4-én immár kilence-
dik alkalommal hozták tető alá
a banyabált, melyen közel 50 hölgy
vett részt; március 15-én megemlé-
keztek az 1848/49-es forradalom és
szabadságharc történelmi eseménye-
iről és koszorút helyeztek el a kopja-
fánál; március 29-én író-olvasó
találkozót szerveztek Szomolay Ti-
borral, aki a Klán című könyvét mu-
tatta be a közönségnek; június 9-én
a polgármesteri hivatallal és a helyi
tűzöltótestülettel karöltve szerveztek
nagyszabású gyermeknapot a futball-
pályán, a frissítőt a Csemadok bizto-
sította a gyermekeknek; az augusztus

18-ai falunapon a helyi sportegyesü-
lettel együttműködve vették ki részü-
ket a szervezőmunkából; szeptember
22-én kirándultak a csehországi Led-
nicére és Valticére; október 27-én –
úgy mint minden évben – ezúttal is
segítettek felszolgálni a községi ön-
kormányzat által rendezett nyugdíjas-
napi vacsorán. 
   A helyi kultúrházban egybegyűlte-
ket Lázok Attila, a Csemadok Duna-
szerdahelyi Területi Választmányának
titkára köszöntötte.

(l)
Szerda Mónika felvételei 
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dobročinný pleS mal veľký úSpech

Benefičný bál v obci zorganizovalo
v sobotu 16-teho marca občianske
zduženie „Pre Paku–Pakáért“.  

„O dobročinnom plese som snívala už
pred piatimi rokmi – našim cieľom
bolo, aby sme vedeli pomáhať. O dva
roky neskôr, keď už bol počet hostí
stabilný, sme sa aj s mojimi spolupra-
covníkmi rozhodli, že založíme ob-
čianske združenie. Odvtedy pôsobíme
pod názvom OZ Pre Paku-Pakáért,“
vyjadrila sa hlavná organizátorka
plesu, Erika Seňanová. 
   Tohto roku občianske združenie
v spolupráci so spoločnosťou Doctor-
home postúpilo poukážku v hodnote
1990 eur Miške, škôlkarke z Veľkej
Paky, ktorá sa narodila s anomáliou
chrbtice, aby jej aspoň takýmto spô-
sobom uľahčili každodenný život. 
   Benefičného plesu sa v tomto roku
zúčastnilo 108 osôb. V tombole sa lo-
sovalo bezmála sto cien, tú hlavnú –
trojdňový letecký zájazd do Ríma pre

dve osoby  – venovala spoločnosť Exit
Travel. Nálada bola veselá: bál otvorili
dvaja „frontmani“ skupiny Arizona,
Maja a Feco, a potom až do noci za-
bezpečovala muziku do tempera-
mentného tanca skupina Rondo. 
   Úvodný tanec patril starostovi Veľ-
kej Paky Ivanovi Seňanovi a Miške. 
Zisk z plesu – ktorý sa v tomto roku
priblížil k sume 3000 eur – odovzdali
Miške, a taktiež aj Nikite, dievčatku,
ktoré bojuje s reumou. 
   „Snažíme sa zúčastňovať na čo naj-
väčšom počte charitatívnych podujatí,
a  aj menšími sumami prispievať na
liečbu detí. Náš ples bol tohto roku už
natoľko úspešný, že vstupenky sme
takmer ani nemuseli predávať, veľká
časť bola zarezervovaná už vopred.
O vynikajúce chute sa postarali man-
želia Czuczoví, a majiteľka cukrárne
Dolce Vita, Krisztina Bugár, zabezpe-
čuje chutné zákusky každoročne –
úplne zadarmo. Ďalej sme dĺžni vy-
sloviť poďakovanie aj všetkým podpo-

rovateľom, ktorí pri nás stoja už ce-
lých päť rokov, bez nich by sa toto celé
rovnako uskutočniť nedalo,“ povedala
organizátorka. 
   Erika zdôraznila, že veľké poďako-
vanie dlhujú aj plesajúcim, ktorí toto
podujatie z  roka na rok veľkodušne
podporujú. 
   „Všetko spomínané nás napĺňa veľ-
kou radosťou, lebo pomáhanie iným
je mojou srdcovou záležitosťou, vtedy
viem, že investovaný čas a energia ne-
boli zbytočné. Som šťastná, že môžem
pomáhať, a vždy sa mi tisnú slzy do
očí keď vidím, keď sa niekto úprimne
teší z toho, čo pre neho robíme.“ 
   Podľa plánov sa dobročinný ples
vo Veľkej Pake uskutoční aj v bu-
dúcom roku, kde organizátori rov-
nako srdečne očakávajú všetkých
záujemcov. 

(fl) 
(www.parameter.sk, 

18. marec 2019, 12:40) 
Foto: autor 
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nagy Sikere volt a jótékonySági bálnak

Jótékonysági bált szervezett már-
cius 16-án, szombaton az OZ pre
Paku–Pakáért polgári társulás
Nagypakán.

„A jótékonysági bált öt évvel ezelőtt
álmodtam meg azzal a céllal, hogy se-
gíteni tudjunk. Két évvel később, ami-
kor már stabil volt a vendégsereg, úgy
döntöttünk a segítőimmel, hogy ala-
pítunk egy polgári társulást. Azóta
OZ pre Paku–Pakáért néven műkö-
dünk” – nyilatkozta a bál főszervezője,
Seňan Erika.
   Idén a polgári társulás a Doctor-
home-mal együttműködve egy 1990
euró értékű utalványt ajánlottak fel a
nyílt hátgerinccel született nagypakai
kislánynak, Miškának, hogy ezáltal is
megkönnyítsék mindennapjait.
   A jótékonysági bálon idén 108-an
vettek részt. Közel száz darab díjat
sorsoltak ki tombolán, a fődíj egy két-
személyes, háromnapos repülőút volt

Rómába az Exit Travel jóvoltából. 
A hangulat fergeteges volt: a bált az
Arizóna zenekar két frontembere,
Maja és Fecó nyitották meg, majd a
talpalávalót a Rondo zenekar biztosí-
totta hajnalig.
   A táncot Nagypaka polgármestere,
Ivan Seňan és Miška nyitották meg.
A bál bevételét – ami idén megköze-
lítőleg háromezer euró volt – Mišká-
nak, valamint egy reumával küzdő
kislánynak, Nikitának ajánlották fel.
„Igyekszünk minél több jótékonysági
akción részt venni, és kisebb össze-
gekkel hozzájárulni a gyerekek gyó-
gyulásához. A bál idén már annyira
sikeres volt, hogy a belépőket szinte
árusítani sem kellett, a nagy részét
már előre lefoglalták.
   A mennyei ízekről a Czucz házas-
pár gondoskodott, Bugár Krisztina, a
Dolce Vita cukrászda tulajdonosa
pedig évről évre biztosítja a finom sü-
teményeket teljesen ingyen. Köszö-

nettel tartozunk továbbá az összes tá-
mogatónknak, akik már öt éve mel-
lettünk állnak, nélkülük ugyanis
mindez nem jöhetett volna létre” –
mondta a szervező.
   Erika hangsúlyozta, nagy köszönet-
tel tartoznak a bálozóknak is, akik
évről évre nagylelkűen támogatják a
rendezvényt: „Mindez örömmel tölt
el, hiszen szívügyem a segítségnyújtás.
Ilyenkor tudom, hogy nem volt hiá-
bavaló a befektetett idő és energia.
Boldog vagyok, hogy segíthetek, és
mindig könnyeket csal a szemembe,
amikor látom, hogy valaki őszintén
örül annak, amit teszünk érte.”
   A tervek szerint jövő márciusban is
lesz jótékonysági bál Nagypakán,
ahova ugyancsak szeretettel várnak
majd minden érdeklődőt a szervezők.

(fl)
(www.parameter.sk, 

2019. március 18., 12:40)
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Fašiangy mali Svoje čaro

Posledná sobota pred Popolcovou stredou (2. marec) bola vo Veľ kej Pake
dňom zábavy, tanca a spevu. Fotoaparátom Moniky Szerda sme sa boli po-
zrieť, aké fašiangové zvyky sa zachovali v našej dedine.
   Od domu k domu chodili chlapci a dievčatá v rôznych maskách, aby kaž-
dému popriali veselé Fašiangy. Po uliciach rozvoniavali dobroty. Tradície sa
síce prispôsobili modernej dobe, no ich význam medzi ľuďmi pretrval. Účast-
níkov sprevádzala reprodukovaná hudba i spev ľudových piesní. V sprievode
nechýbali mladá nevesta a ženích, ani farár, čert, poľovník, mäsiar či ježi-
baba. Odmenou im boli pampúšiky, ale aj slanina či vajcia.
                                                                                                                                                     (–)
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Združenie GRACE vo Veľkej Pake zorganizovalo dňa
19. januára po tretí raz zimný stolnotenisový turnaj. 
   Celkovo sa ku stolom postavilo v miestnom kultúr-
nom dome 52 amatérskych pingpongistov v štyroch
kategóriách – mládež, zdravotne postihnutí, ženy
a muži. Popri domácich prišli do Veľkej Paky aj súťa-
žiaci z Holíc na Ostrove, Kolárova, Trnávky, Stude-
ného a Novej Dedinky. 

Víťazi jednotlivých kategórií: 
Mládež: Vivien Petrovič 
Zdravotne postihnutí: Tibor Sárközi 
Ženy: Vivien Petrovič (súťažila v dvoch kategóriách) 
Muži: Michal Mikula 

Ceny umiestneným na stupňoch víťazov odovzdali
predseda OZ GRACE Tibor Sárközi, respektíve pod-
predseda Ladislav Seňan. 

(lel) 

Harmadszor rendezett téli asztalitenisz-tornát január
19-én a GRACE nagypakai egyesülete.
   Az összesen 52 amatőr pingpongozó négy kategó-
riában – ifik, egészségkárosultak, nők és férfiak – állt
asztalhoz a helyi kultúrházban. A hazaiak mellett a
versenyzők Egyházgelléből, Gútáról, Csallóköztár-
nokról, Hideghétről és Dunasápújfaluról érkeztek
Nagypakára.

Kategóriagyőztesek:
Ifik: Petrovič Vivien
Egészségkárosultak: Sárközi Tibor
Nők: Petrovič Vivien (két kategóriában versenyzett)
Férfiak: Michal Mikula

A dobogós helyezetteknek a díjakat Sárközi Tibor
elnök, illetve Ladislav Seňan alelnök adták át.
                                                                                     (lel)

majiteľov Si našli štyri hlavné ceny
négy Fődíj talált gazdára

Foto: Vince Lelkes
A szerző felvételei 
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tri paky bežali Spolu po piaty raz

Účastníci (bolo ich viac ako
jednosto) novoročného
športového gala odštarto-
vali z centra obce, a po zdo-
laní trate s  dĺžkou 5,
respektíve 10 kilometrov sa
vrátili na to isté miesto. 

Najlepší – bežiaci, na bicyk-
loch, kolobežkách, gúľajúc sa
na invalidnom vozíku, pešo
či prechádzkovým tempom
so svojimi psami – „prebráz-
dili“ hlavné cesty všetkých
troch historických Pak – Veľ-
kej, Malej a Čukárskej –, pre-
tože prvoradým úmyslom
organizátorov bolo vytvára-
nie spolupatričnosti, respek-
tíve pripraviť interesantný
program na vyplnenie voľ-
ného času pre záujemcov
nielen z  radov miestnych
obyteľov, ale aj z okolia. 
   Absolútnym víťazom sú-
ťaže sa stal Ferenc Papp
z Horných Salíb, ktorý zvlá-
dol 10-kilometrovú trať za
36,14 minúty. Spomedzi do-
mácich sa najlepším výsled-
kom prezentoval Tamás
Gasparik s výsledkom 39,10
minúty. 
   Sumu, zozbieranú z dobro-
voľného štartovného, organi-
zátori každoročne použijú na
dobročinné ciele – tentoraz
podporili jedného dospelého,
Jozefa Mónosiho pohybovo
znevýhodneného občana
Veľkej Paky. 
   Organizátormi bežeckej
súťaže 3 Paky – 3 Paka boli
samospráva obce Veľká Paka
a OZ Pre Paku (Nagypakáért
Polgári Társulás), spolupraco-
vali aj členovia miestneho
Dobrovoľného hasičského
zboru. 
                                             (lel) 

UMIESTNENÍ NA PÓDIU 

Deti, 5-15 rokov (5 km): 
1. Erik Horváth  22,42 min. 
2. Kristián Urban  24,12 
3. Ádám Lami  24,13 

Ženy, 16-39 rokov (5 km): 
1. Andrea Paier  24,22 min. 
2. Bernadett Fitos  25,05 
3. Zsuzsanna Nagy Molnár  27,43 

Muži, 16-39 rokov (5 km): 
1. Tomáš Belovič  18,50 min. 
2. Zoltán Faragó  19,00 
3. Lukáš Felis  19,05 

Ženy, 40-60 rokov (5 km): 
1. Ľubica Topoľová  22,45 min. 
2. Krisztína Karácsony  25,22 
3. Ágnes Németh  25,25 

Muži, 40-60 rokov (5 km): 
1. Ľubomír Tvrdoň  19,19 min. 
2. Roland Vajas  21,37 
3. Csaba Végh  22,54 

Ženy a muži, nad 60 rokov (5 km): 
(dve kategórie organizátori operatívne
zlúčili, lebo do súťaže sa prihlásili spolu
iba traja záujemcovia) 
1. József Lelkes  23,24 min. 
2. Erika Gyurkovics Lelkes  28,20 
3. Tibor Sárközi  37,00 

Muži, 10 km: 
1. Ferenc Papp  36,14 
2. Tamás Gasparik  39,01 
3. Attila Képesi  39,02 

Foto: Vince Lelkes 
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tradícia zoStala neprerušená
V sobotu 23. marca športový areál
v obci opäť raz privítal nadšencov,
venujúcich sa na športovej úrovni
výcviku a práci so psami. V nádher-
nom jarnom počasí sa tu konal tra-
dičný medzinárodný pretek, DUNA
CUP – Jozefov pohár 2019. 

Za ostatné roky sme boli zvyknutí, že
toto podujatie s  medzinárodnou
účasťou, ktoré sa nesie v znamení
priateľstva, väčšej sústredenosti kyno-
logickej a občianskej verejnosti a vy-
povedá o športovej symbióze človeka
a jeho najlepšieho priateľa – psa,
trvalo dva dni. Ako mám povedal
predseda klubu a zároveň riaditeľ sú-
ťaže Jozef Domonkoš, uvažovali do-
konca aj o  tom, že tento rok sa
Jozefov pohár vôbec neuskutoční, ale
napokon bolo všetko inak. Konal sa
– hoci so skromnejším počtom zú-
častnených (zažili sme už ročníky aj
s takmer stovkou súťažiacich z viace-
rých štátov Európy), – no určite nie
ako nejaká druhá kategória. Na plo-
che futbalového ihriska ukázalo 27
pretekárov so svojimi štvornohými
kolegami v  štyroch kategóriách, čo
majú natrénované – zaregistrovali
sme medzi nimi účastníkov z  Ma-
ďarska (Budapešť, Tatabánya či mes-
tečka Jánossomorja), slovenskú
športovú kynológiu zastupovali súťa-

žiaci z Bratislavy, Šamorína, Palári-
kova i odinakiaľ, a – pochopiteľne –
nemohli chýbať ani domáci. 
   O psíkoch sme sa porozprávali aj so
sympatickou Barborkou Palušekovou,
ktorá síce nebýva vo Veľkej Pake, ale
ku klubu KMK Dagnik má duchom
veľmi blízko, a  tak ochotne prišla
z Bratislavy vypomôcť s organizáciou.
Okrem iného nás informovala, že sme
tu mali možnosť vidieť psie plemená:
nemecký ovčiak (tých bolo najviac),
Aierdálsky teriér, belgický ovčiak
„malinois“, rotvajler a hovawart. 
   Zastavili sme sa aj pri rozhodcovi
súťaže – Péter Kollárik k nám prices-

toval z Budapešti. Čo ho k nám pri-
viedlo? „S Jóžim Domonkošom sme
dlhoroční priatelia, rád som prijal
jeho pozvanie.“ A čo si myslí o psoch,
ktorých výkony hodnotil? „Boli na vy-
sokej úrovni, môžem pokojne pove-
dať, že niektorí majú budúcnosť aj
z medzinárodného hľadiska.“ 
   Poháre a vecné ceny na záver odo-
vzdali tým najlepším Péter Kollárik,
Jozef Domonkoš a starosta obce Ivan
Seňan. Podujatie okrem sponzorov fi-
nančne podporila aj samospráva obce
Veľká Paka. 

(ľb) 
Foto: Ľubo Banič
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cieľ: umieStniť Sa v Strede tabuľky
Dňa 27. januára konala sa hodno-
tiaca členská schôdza miestneho
futbalového klubu. Účastníkov
privítal predseda Zoltán Juhász,
ktorý následne predstavil nové
logo oddielu. 

Tím Veľkej Paky, ktorý účinkuje v
majstrovstvách Oblastného futbalo-
vého zväzu AG Sport (VI.) Liga
Dunajská Streda, nastúpil na hraciu
plochu v  jesennej časti súťažného
ročníka 2018/2019 spolu v 15-tich
stretnutiach: štyrikrát zvíťazil, štyri-
krát sa zrodila remíza a v siedmich
zápasoch utrpel porážku; získal 16
bodov, skóre má 26:35, na jarné po-
kračovanie súťaže čaká na 12. mieste
tabuľky. 
  O výsledkoch mužstva dospelých

referoval tréner József Nagy. „Zimnú
prípravu sme začali uprostred ja-
nuára. Účasť na tréningoch nie je zlá,
ale mohla by byť aj lepšia. Do jarných
súbojov sa pripravuje osemnásť hrá-
čov, medzi nimi aj päť mladých talen-
tov z okolitých obcí. Odborné
vedenie o ich angažovaní ešte neroz-
hodlo, navyše do marcového začiatku
sezóny môže prísť v kádri aj ku ďal-
ším zmenám. Už teraz sa však dá po-
vedať: odišiel Attila Pénzes
do  Hamuliakova a  Tibor Mikóczi
do  Padáňa, prišiel brankára Lukáš
Rovder z Mliečna. Práve on bude po-
volaný nahradiť na bránkovej čiare
Erika Cochera, ktorý vlani v lete tra-
gicky zahynul. Nálada v mužstve je
dobrá, podmienky na prípravu sú pri-
merané. Našim cieľom je umiestnenie
v strede tabuľky,“ sumarizoval tréner,

ktorý vedie futbalový oddiel obce
Veľká Paka presne jeden rok. 
   Účinkovanie mladších žiakov
(U13) v majstrovstvách oblasti kvôli
ospravedlnenej neprítomnosti trénera
Gyulu Vargu zhrnul člen výboru
Pavol Lehota. Deti sa svojmu koníčku
počas zimy venujú v lehnickej športo-
vej hale. 
   V  diskusii prítomní navrhli ako
vhodnú úlohu do budúcnosti moder-
nizáciu športového areálu a šatní. 
Starosta Ivan Seňan sa poďakoval
športovému vedeniu, hráčom a fanú-
šikom za celoročnú vytrvalosť, a oso-
bitne sponzorom a  rodičom za
podporu. 
   Rokovanie uzavrela spoločná večera
a následná zábava.

(lel) 
Foto: autor 

Poznámka:
V čase od konania výročnej člen-
skej schôdze FK do začiatku jarnej
sezóny odišiel z  klubu Adrián
Gálffy (Vydrany), a  prišli noví
hráči: Ján Gerzanič (Bratislava),
Tomáš Hudec (Bratislava), László
Lelkes (naposledy Zlaté Klasy),
Mihály Rézverő (ŠTK 1914 Ša-
morín B–Mliečno). 
Marcové výsledky mužstva: 
Veľká Paka–Jahodná 1:1 (0:0),
Veľká Paka–Baloň 0:3 (0:1), Mi-
chal na Ostrove–Veľká Paka 5:0
(2:0), Veľká Paka–Horná Potôň
3:1 (1:1).    


